



# 合肥多条普通国省干线公路封闭施工

星报讯(记者 唐朝) 记者日前从合肥市交警部门了解到,因该市2024年度普通国省干线公路养护工程项目施工需要,经相关行业主管部门会商审批,决定对部分国省干线公路路段实施施工管制措施。

因G206威汕线肥西段路面修复工程施工需要,自2024年10月15日至2025年3月15日止,对K1129+727(五十埠桥头处)至K1140+600(七十埠交口处)段采取半幅封闭施工半幅双向通行方案。期间,途经路段车辆可按照交通引导减速慢行,或就近由Y024、X047、Y031等道路绕行。

在此期间,K926+700(老330与新330交口处)至K928+700(G330与X048交口处)路段采取半幅封闭施工半幅双向通行、K942+300-K942+600

(G330与方金路交口)采取封闭外侧车道施工方案。期间,途经路段车辆可就近由S103、X040等道路绕行。

此外,自2024年10月15日至2025年3月15日止,对K867+300(G330与S232交口处)至K870+800(G330与S233交口处)段采取半幅封闭施工半幅双向通行方案;对K462+393(银屏镇)至K465+290(散兵镇)段采取封闭外侧车道施工方案;对K715+483(与含山县交界处)至K720+315(与裕溪路交口处)段采取封闭外侧车道施工方案;对K29+016(埇庄桥)采取封闭外侧车道施工方案。

合肥交警提醒,封闭施工期间,请过境车辆按照沿线交通导向标志行驶,服从现场交管人员指挥,注意安全。

## 一句话新闻

为进一步规范辖区夜间市容秩序,近日,合肥市瑶海区三里街街道城管中队针对夜间流动摊贩易反复、易回潮的特性,对辖区内占道经营、流动摊点等夜间市容环境突出问题开展专项整治行动。  
记者 王珊珊 通讯员 解莉莉



为了向参战老兵们致以最崇高的敬意,激励发扬老兵们的爱国精神和奉献精神,重阳节当天,肥东县陈集镇退役军人事务站联合宣传办、文明办展开一场意义非凡的“我为参战老兵拍个照”温情活动。  
记者 赵汗青 通讯员 胡静静

## 社区治理“党建红”绘就基层服务“志愿蓝”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 陈亮琴 宋天扬) 近来,合肥循环经济示范园泰和社区通过“党建+志愿服务”的创新模式,持续优化升级新时代文明实践站的治理能力和服务水平,实现了与居民之间的“心连心”对接,打通了服务群众的“最后一米”。

泰和社区组建了“党员先锋志愿队”“移风易俗志愿服务队”“环境管护志愿服务队”等多个特色团队。推动居民从“旁观者”转变为“参与者”,进而成为“管理者”。社区以居民精神文化需求为目标,充分发挥新时代文明实践站的文化沃土作用,搭

建了“六情大走访”“代表议事会”“逢四说事”等互动平台,成为居民身边的政策宣讲员、纠纷调解员、法治宣传员和新风引路员。借助“我们的节日”等贴近生活的主题活动,定期开展读书分享、休闲娱乐、健康咨询等活动。

泰和社区致力于打造温馨家园,进一步完善“党建引领、多方参与”的基层治理架构,以党建为核心,落实和完善“四善一体”建设,推出“居民点单、社区下单、党员接单”的服务模式,开展“敲门行动+菜单式”暖心服务。深化“党建+志愿服务”的融合实践,不断提升基层治理效能和服务质量。

## 推进“四上”培育企业

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 许亚玲 王二梅) “四上”企业是经济发展的主导力量和重要支撑,合肥循环经济示范园紧盯培育目标,通过强化政策宣传、动态监测、指导帮扶,根据时间节点,按照“申报一批、培育一批”的工作思路,着力做好“四上”企业培育工作。

走访调研辖区“四上”及临规企业,掌握最新情况及底数,定期进行研判;摸清拟入库企业基本信息及营业情况,分类梳理已达标未入库企业、预计可达标企业,纳入“四上”企业培育库。组织学习“四上”企业培育政策知识及典型案例。

结合入企服务开展“四上”企业培育业务培训,做好宣传答疑服务。重点围绕入库标准、申报时间、申报流程、申报资料和奖励政策等方面进行讲解,同时对升规典型案例进行分析解剖,提高企业入库的积极性、主动性和时效性。通过开展培训,确保企业了解用好政策;申报材料真实、准确、全面;及时依法纳规入库,应统尽统、统必合规。

对拟培育的“四上”企业和临规、达标及时分析研判;对减产停产企业、有退库风险的企业开展提醒预警,对暂未达标企业、新建企业,及时掌握企业营业收入等经济指标,实行“一月一分析、一月一调度”。今年以来,园区申报“四上”企业22家,成功入库企业17家,“四上”企业升至122家。

## 石桥社区多部门联合开展垃圾分类和反诈宣传

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 吴正瑞) 10月15日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支牵头,联合骆岗街道平安法治办、骆岗司法所、骆岗派出所、城管部门共同开展了一场垃圾分类和普法反诈宣传活动。

活动现场,工作人员通过设置宣传展板、发放宣传资料等方式,向居民们详细介绍了垃圾分类的重要性和正确方法。同时,骆岗派出所民警

唐照忠结合实际案例,为居民们普及了法律知识和反诈技巧。城管部门的工作人员也在现场向居民们宣传了城市管理的相关规定,呼吁大家共同维护环境卫生和秩序。

此次活动为构建和谐、文明、安全的社区环境奠定了坚实的基础。石桥社区也将持续加强与各部门的合作,为居民们提供更加优质的服务。

## 贾大郢社区开展“国际减灾日”应急疏散演练

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 王建超) 在第35个国际减灾日到来之际,10月13日,合肥市包河区淝河镇贾大郢社区举办了一场紧张而有序的应急疏散避险逃生演练。此次演练以地震和火灾为模拟场景,旨在提升社区人员、住户及物业的应急反应能力和自救互救技能,确保在真实灾害发生时能够有效保护生命财产安全。

当天上午9时,演练正式拉开序幕。社区内的居民在贾大郢社区工作人员和物业人员的引导下,迅速从各自家中有序撤离。他们用湿毛巾捂住口鼻,弯腰低姿,沿着指定的逃生路线,快速而有序地向户外安全区域疏散。整个过程中,动

作迅速而不慌乱,体现了良好的应急素质。

在模拟火灾现场,物业消防团队迅速行动,展示了灭火器的正确使用方法,并指导居民实际操作,让居民亲身体验了火灾初期扑救的过程。与此同时,救援小组也在现场待命,准备随时对受伤人员进行紧急救治。

随着演练的圆满结束,贾大郢社区的居民们不仅收获了宝贵的应急逃生经验,更加深了对国际减灾日主题“赋能年轻一代,共筑韧性未来”的理解。社区将以此为契机,进一步加强防灾减灾教育,提升社区整体的抗灾能力,为居民的生命财产安全保驾护航。

## “丰”景美 秋收忙

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张文) 金秋十月采收忙,处处皆是好“丰”景。在肥东县牌坊回族满族乡水稻、杭椒、哈密瓜、西葫芦等农作物相继成熟,田间地头一片繁忙景象。

牌坊乡种植的哈密瓜多为小蜜25号,口感脆甜,营养价值高,不仅深受消费者青睐,还带动了周边种植户发展。“目前园区里哈密瓜种植面积100亩左右,估算亩产1200斤(两茬)。因为品质好不愁销售,一上市就被订购一空。”农场负责人徐宏军介绍,在当地现代农业高质量发展政策支持下,农场已带动30多户农户种植哈密瓜,形成“大户+农户+基地”的产业经营模式。同时,辐射带动周边留守老人、妇女等30余人就近就业,人均年增收近3万元。

眼下,各地水稻陆续成熟,迎来丰收季。新丰社区三房组农民正趁着晴好天气收割水稻,一排排金黄的稻穗随风摇曳,预示着今年丰收丰产。截至目前,牌坊乡水稻已收割面积超过20000亩,秋收进度超70%。

近年来,牌坊乡坚守耕地保护红线、筑牢粮食安全底线,积极推进高标准农田建设,因地制宜发展杭椒、哈密瓜、草莓等蔬果特色种植产业,确保“米袋子”“菜篮子”“果盘子”扎得紧、拎得牢、端得稳,有效拓宽了群众增收致富门路,把乡村振兴之路走宽走实。

## 陈集镇文旅办携手老年学校探索传统文化之旅

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 常慧慧) 近日,肥东县陈集镇文旅办联合老年学校开展了以“六尺巷”为主题的知识讲座,此次活动吸引了众多老年朋友的积极参与,现场气氛热烈,掌声不断。

讲座上,文旅办工作人员娓娓道来,从“六尺巷”的历史渊源讲到其中蕴含的深刻哲理,并通过几个生动具体的邻里调解案例,讲述“六尺巷”精神是如何融入现实生活的。

现场还设置了互动环节,大家纷纷打开话匣子,讲述自己身边的邻里小故事,有的分享了雨天里邻居帮忙收衣的温馨瞬间,有的回忆了邻居是如何帮忙照看自己的父母,这些看似微不足道的日常,却是构建和谐社区不可或缺的元素。

通过此次活动,不仅增进了老年朋友对优秀传统文化的了解,更激发了大家共同维护良好邻里关系的热情。